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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie oraz naprawa mechatronicznych ukladéw pojazdéw samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: MLXX
Wersja arkusza: X

M.XX-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Symbol graficzny potencjometru przedstawiono na rysunku
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A, B. C. D.

Zadanie 2.
Symbol graficzny diody Zenera przedstawiono na rysunku
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Ktorym symbolem oznaczono na schemacie masowy przeptywomierz powictrza?

A. B4
B. BS
C. Bo
D. Y6
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Zadanie 4.

P

1 - akumulator, 2 - wylaczmk zaplonu, 3 - gléwny przekaznik elektronicznego wirysku paliwa,
4 - zlacze kontrolne, 5 - przekaznik otwierajacy obwéd pompy. 6 - pompa paliwowa. 7 - EJS silnika,
L1.12. L3 14 - uzwojenia. R - rezvstor. T, - tranzystor. +B. FP. FC. NE. E. STA - zaciski. C - kondensator

Na rysunku przedstawiono schemat sterowania

A. skrzynig biegow.

B. pompa paliwowa.

C. uktadem hamulcowym.

D. ukladem zawieszenia samochodu.

Zadanie 5.

Uktad sterowania silnika spalinowego oraz uklad ABS wymieniaja informacje pomiedzy soba poprzez
magistrale

A. FlexRay
B. MOST
C. CAN
D. LIN
Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono przektadnie
A. pasowa.
B. listwowa.
C. slimakowa.
D. planetarna.
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Zadanie 7.

W celu dokonania prawidtowego pomiaru rezystancji zarowki nalezy podtaczy¢ miernik jak na rysunku

t |
— © ORI ONS

A. B.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono
skaner diagnostyczny.

miernik hatasu.
oscyloskop.

cCawy

multimetr.
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Zadanie 9.
Przekaznik lewego Zestaw
Swiatta mijania wskaznikow
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Na podstawie rysunku okresl, ktore piny odpowiadaja za sterowanie cewka przekaznika lewego Swiatta

mijania.

A. 30186
B. 85186
C. 85130
D. 86187

Zadanie 10.
Przedstawiony na rysunku przyrzad jest stosowany przy sprawdzaniu

A. akumulatora.
B. klimatyzacji.
C. rozrusznika.
D. oswietlenia.
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Zadanie 11.
8 7
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Na rysunku informacja o nastawach wyzwalania sygnatu zamieszczona jest w pozycji oznaczonej cyfra

A1
B. 4
C. 5
D 7
Zadanie 12,

Na rysunkach przedstawiono czujnik

A. temperatury powietrza.

B. potozenia watu korbowego.

C. predkosci obrotowej silnika.
D. temperatury cieczy chlodzace;j.
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Na podstawie charakterystyki wzorcowej regulatora odsrodkowego wartos¢ kata wyprzedzenia zaptonu dla

predkosci obrotowej 2700 obr./min wynosi

Kat wyprzedzenia zaplonu
A 3°
B. 6°
o 12°
C. 9 7
D. 12° rd
/ ""/ "
/Ff 6:!
/'/ 30
500 obr./min] 500 obr.min 23000br.fmin 3300abr. fmin
Zadanie 14.
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Na schemacie ukladu sterowania element oznaczony liczba 11 to

rozdzielacz wirysku paliwa.
cewka wysokiego napigcia.
czujnik indukcyjny.

sonda lambda.

ocnowp
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Zadanie 15.
Na rysunku cyfra 7 oznaczono

przerywacz.
cewke zaptonowa.

aparat zaptonowy.

oawp

swiece zaptonowe,

Zadanie 16.
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Na rysunku przedstawiono przebieg napigcia w obwodzie pierwotnym ukladu zaplonowego. Wielkosé

napigcia odpowiadajgcego napigciu podtrzymania iskry zaptonowej w obwodzie wtornym obrazuje odcinek
wykresu oznaczony cyfra

Snwp
R —
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Zadanie 17.

Oznaczony na rysunku element cyfra 8 w systemie Common Rail to

A. pompawysokiego ci$nienia.

B. witryskiwacz elektromagnetyczny.

C. zasobnik paliwa wysokiego cisnienia.
D. sterownik uktadu zasilania w paliwo.

Zadanie 18,

Zadaniem systemu ESP jest

zapobiegnie blokowaniu ko6l w trakcie hamowania.

ustabilizowanie toru jazdy samochodu bedacego w poslizgu na zakregcie.

niedopuszczenie do nadmiernego poslizgu kot pojazdu podczas przyspieszania.

utrzymanie predkosci jazdy z uwzglednieniem pochylenia terenu i innych czynnikow
zewnetrznych.

Zadanie 19.
Podczas jazdy pojazdem pojawia si¢ informacja o nieprawidtowym dziataniu systemu ESP pomimo, ze uktad
ABS dziala poprawnie. Prawdopodobna przyczyng awarii jest

ocnwy>

A. uszkodzenie czujnika potozenia kota kierownicy.
B. uszkodzenie w uktadzie czujnikow ABS.

C. nieprawidlowa praca predkosciomierza.

D. nieprawidlowa praca pompy ABS.

Zadanie 20.
Zadaniem systemu EBD jest

stabilizacja toru jazdy.

sterowanie predkoscia jazdy.

regulacja poslizgu kot napedowych.
rozklad sity hamowania na kazdym z kot.

oo wp

Strona9z 16



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono czujnik

A. natezenia przeplywu.

B. jakosci powietrza.

C. termoelektryczny.

D. piezoelektryczny.
Zadanie 22.

Element oznaczony cyfra 3 na rysunku, w uktadzie sterowania poduszek gazowych, to

A. piezoelektryczny czujnik bezpieczenstwa.
B. mechaniczny czujnik przyspieszenia.
C. mikroprocesor.
D. kondensator.
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono uktadu poduszek powietrznych w samochodzie. Cyfra 1 oznaczono

sterownik systemu.
zapalnik poduszek.
czujnik zderzenia bocznego.

cCawp

czujnik zderzenia czotowego.
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Zadanie 24.

30
15

30

Ktorym symbolem oznaczono na schemacie czujnik predkosci obrotowej watu korbowego?

A, B24

B. B54

C. BS83

D. Y28
Zadanie 25.
Na oscylogramie przedstawiony jest sygnal z czujnika i

A. polozenia watu korbowego.

B. polozenia watka rozrzadu.

C. temperatury powietrza.

D. spalania stukowego.

u 0
Y
t

Zadanie 26.

Na tablicy rozdzielczej wyswietlita si¢ informacja o usterce systemu poduszek powietrznych. Ktorym
przyrzadem dokonuje si¢ diagnostyki tego uktadu?

A. Amperomierzem cegowym.

B. Multimetrem uniwersalnym.

C. Oscyloskopem elektronicznym.

D. Testerem diagnostycznym systemu OBD.
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Zadanie 27.

Po zamontowania dodatkowych elementow wyposazenia w pojezdzie samochodowym (Swiatta do jazdy
dziennej, hak holowniczy lub autoalarm) nalezy

A. dokona¢ wymiany akumulatora.

B. dokona¢ adaptacji sterownika samochodowego.
C. zmniejszy¢ predkos¢ obrotowa watu korbowego.
D. zwigkszy¢ predkosc obrotowa walu korbowego.

Zadanie 28.
Prawidlowe sygnaty sieci CAN przedstawia oscylogram

2 VIDiv.= 0.02 ms{Div.

0.5 Vi,

0.5 ViDiw.- 1.02 ms{Div.
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Zadanie 29.

U-CH1 - U-CH2 -
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Przedstawiony na rysunku oscylogram diagnozowania sieci CAN informuje o

A. braku sygnatu w sieci CAN.

B. zwarciu pomi¢dzy przewodami Hi L.

C. zwarciu pomiedzy przewodem L i masa.
D. zwarciu przewodu H z plusem instalacji.

Zadanie 30.
Na podstawie danych z tabeli okresl szybkos¢ transmisji danych w magistrali CAN o dlugosci 100 m.

A. 500 kb/s Seybicose tansrisg s Orogosc magisai
B. 200 kb/s 1009 0
C.  50Kkbls . -
D 5 kb/s
200 200
100 650
50 1000
> 10 000
Zadanie 31.

Do ktorych zaciskow w sterowniku silnika nalezy podtaczy¢ oscyloskop w celu pomiaru sygnatu z czujnika

potozenia watka rozrzadu? 3
15
A H3iG3 LES11
B. DliH2
C. K4-1 Cl F1.6
D. EliK3
B- B- B- B- C- C- A-
E3 A1.1 D4 M3 M2 K4 €1 H1
A- A- HA- B- B- B- E- E- c- B- B- B- E-?
€3 B4 A4 L4 M4 L3 H3 GI B3 D1 H2 E1 K3
! 1 .| ++| 4 -
l, Bl i 2 3
———>—| : 7 3
& 4 ] gafl | 2 Mylesee!
i s X9 wa13 iz g Rl
CJL High| [Cow B44 B2.10 B3.2
M2 3 2456 78 9 wiliz1314151 177 % 192002234
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Zadanie 32,
Elementy przedstawione na rysunku wchodza w sktad

A. pirotechnicznego napinacza pasow bezpieczenstwa.
B. elektrycznego mechanizmu podnoszenia szyb.
C. mechanizmu centralnego zamka.
D. silownika uktadu kierowniczego.
Zadanie 33.
Dlugos$¢ wymienianych przewodow w tzw. ,,skretce” magistrali CAN nie moze przekraczaé
A, Scm
B. 10cm
C. 15cm
D. 20cm
Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono klucz
A. plaski.
B. nastawny.
C. imbusowy.
D. dynamometryczny.
Zadanie 35.

Przyrzad przeznaczony do diagnostyki swiec zarowych oznaczono litera
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Zadanie 36.
Jaki bedzie catkowity koszt wymiany dwoch uszkodzonych czujnikow cisnienia w ogumieniu?
A, 350,00 zt Lp. | Wartosé jednostkowa czeici (podzespolu) Wartos¢ [z1]
B. 400,00 zt 1. | Czuyjnik ciSmienia w ogumieniu 160,00
C. 450,00 zt Lp. ﬁ"}-‘kl?nana Il%h:lga (f.:zj-:nn_uﬁf:) -
1. | Wymiana czujnika ciénienia w ogumieniu 20,00
D. 500,00 zt < - — = —
2. | Programowame czujnika cisnienia w ogumicniu 20,00
3. | Kasowanie bledow za pomoca testera 530,00
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono

A. zamek elektryczny.

B. czujnik autoalarmu.

C. silnik podnoszenia szyby.

D. boczng poduszke powietrzng.

Zadanie 38.
Ktory z wymienionych elementow nie podlega regeneracji?

A. Kompresor klimatyzacji.
B. Poduszka powietrzna.
C. Wiryskiwacz paliwa.

D. Alternator.

Zadanie 39.

Zuzyty olej silnikowy nalezy

przela¢ do metalowego pojemnika i zakopa¢ w wykopie o gtebokosei co najmniej 1 m.
zmieszac z detergentem i wylaé¢ do kanalizacji.

zmieszac z trocinami i wyrzucié¢ do $mieci.

przekaza¢ do utylizacji.

onowp
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Zadanie 40.

Ktory z wymienionych elementow pojazdu samochodowego, w przypadku stwierdzenia jego uszkodzenia,
moze by¢ poddany naprawie lub regeneracji?

A. Rozrusznik.

B. Swieca zaptonowa.

C. Czujnik indukcyjny.

D. Przeplywomierz powietrza.
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